

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

ВТОРНИК, 1

ОКТЯБРЯ 1985 года № 118 (5714)

Цена 3 коп.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ НАВСТРЕЧУ ХХVII СЪЕЗДУ КПСС
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
- ◆ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО
- ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ
- ◆ ВАХТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
- ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ
- ◆ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

## Дневник полевых работ

Близится окончание уборки урожая. Пользуясь хорошей погодой, мысиковчане неплохо поработали на сельхозных полях, стараясь как можно быстрее убрать и заложить на хранение урожай-85. Закончена копка картофеля. Свежевыкопанный картофель весом более 100 тонн заготовлено и 19 тонн заложено.

Заканчивается заготовка, загрузка овощей. Моркови при плане 200 тонн заготовлено 168 тонн, 32 тонны осталось заложить в закрома. Свеклы заготовлено 136,3 тонны при задании 140 тонн, ее заложено на 9 тонн больше плана.

Впереди уборка капусты. Этим делом займется коллектив разряда «Сибиргинский». Городу нужно заготовить 1170, заложить на хранение 600 тонн и засолить 80 тонн. Нужно как можно скорее убрать последние овощи.

Трудно растить урожай, но не менее трудно его сохранить. И все, что заложено, должно быть сохранено.

## УЧАТСЯ ЗАОЧНО

Одной из форм подготовки опытных кадров является заочное обучение в средних технических и высших учебных заведениях. На Томусинской ГРЭС в настоящее время 30 рабочих совмещают с производством учебу в институтах, 27 человек занимаются в техникумах. Большую роль в подготовке специалистов играет филиал Томского политехнического института, который расположен в микрорайоне ГРЭС. Сложное обстоятельство дело с подготовкой рабочих среднего звена. Как известно, энергетические технологии области не располагают заочными отделениями.

Впервые в этом году 17 рабочих ТУ ГРЭС сдавали экзамены во Всесоюзном заочном Ивановском энергетическом техникуме, учебно-консультационный пункт которого находится в Новосибирске. Все абитуриенты успешно прошли испытание и были зачислены в ряды рабочего студенчества.

## УТВЕРЖДАТЬ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

МОСКВА (ТАСС). Активно содействовать широкому развитию антиалкогольного движения в стране призвано Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость. В Москве состоялась его учредительная конференция. В докладе и выступлениях подчеркивалось, что в стране широким фронтом развернулась борьба за утверждение трезвого образа жизни, а как результат — улучшается нравственный климат в обществе, на производстве, больше стало порядка на улицах городов и сел, в цехах и на заводах. Одна из важнейших задач общества, отмечалось на конференции, — содействовать повышению эффективности общественного контроля за соблюдением законодательства по преодолению пьянства и алкоголизма.

Конференция утвердила Устав Всесоюзного общества, избрала его центральный совет и центральную ревизионную комиссию. Председателем центрального совета избран академик Ю. А. Овчинников.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил считать 5 октября и 10 ноября 1985 г. рабочими днями.

Неиспользованные рабочими и служащими дни отдыха 5 октября и 10 ноября 1985 г. присоединяются к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ИХ НАЗЫВАЮТ ЛУЧШИМИ

В городском узле связи среди лучших коллективов называют отделения № 8 и Подобасское. В отделении связи № 8, что находится в микрорайоне ГРЭС, под руководством Е. М. Кель успешно трудаются операторы и почтальоны. План тарифных доходов этот небольшой коллектив постоянно перевыполняет и уверенно спровалился с заданием сентября.

На 2536 рублей перевыполнил в августе план тарифных доходов комсомольско-молодежный коллектив междугородной телефонной станции. В бригаде телефонисток Н. М. Зубенко отлично справляются с делом Г. Н. Бабкина, Н. Д. Агеева, В. Ф. Москвина, ветеран труда Д. А. Шарабарина.

В предсъездовском соревновании «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!» коллективы отделений связи № 8, Подобасского и бригады междугородной телефонной станции неоднократно становились победителями.

### ПО-УДАРНОМУ

Успешно работают над выполнением повышенных соцобязательств в честь форума партии многие коллективы службы быта. Среди них бригада дамских мастеров из парикмахерской 17 квартала В. В. Степановой, их коллеги из парикмахерской микрорайона ГРЭС под руководством Н. А. Черных и в «Чародейке» бригада Т. С. Улановой.

Переходящим вымпелом и денежной премией по итогам августа был награжден салон ателье № 3, что в микрорайоне ЗЖБК (принимающий Л. И. Тутуева), на втором месте салон трикотажного ателье «Сибирячка» (Р. А. Некрасова, Л. И. Кошкина).

### РЕПОРТАЖ

## НА ВАЖНОМ ОБЪЕКТЕ

Солнце едва пробивает утренний туман. Еще нет восьми часов, но уже многолюдно на строительной площадке дома № 24. Мысиковское строительное управление заканчивает здесь отделочные работы. И занимается этим непосредственно бригада отделочников, которой руководит Надежда Владимировна Мошарова.

Строители, не теряя времени, сразу же приступили к работе. Наряды по сути не было. Да и не надо говорить, что кому делать. Поскольку со вчерашнего дня было известно, над чем будет работать бригада: красить панели и клеить обои.

Екатерина Владимировна Копылова разводит «колер» — так отделочники между собой называют краску. Потом с помощью установки Вагнера она будет красить панели. За смену — подъезд! Такой работе ее научила Мария Игнатьевна Шаяхметова. Она же обучила Копылову управлять уста-



— Мы в свое время не искали работу полегче, а выбирали дело по душе, — говорят ветераны. — И не жалеем. Хотя порой и перебои случаются со стройматериалами. Нам не безразлично наше дело. Почти в каждый пятиэтажный дом вложен наш труд.

Спорится дело у Галины Степановны Яковлевой и Светланы Михайловой Ивановой. Еще бы. Они отделочницы самого высокого на стройке разряда — четвертого. И потому обой под их руками ложится ровно и быстро.

Солнце наконец растопило густой туман и осветило работу отделочниц. Нарядно и празднично стало в комнате. Светлое настроение передалось женщинам.

Их напряженные от работы лица освещались добрыми улыбками. Вспомнили о своей напарнице — Марии Антоновне Серебрёшевой. Она сейчас на ремонте детского сада № 6. Там нужнее ее опыт.

Самого бригадира трудно заставить в одном месте. Она всегда там, где необходима ее помощь. И дело здесь не только в ее большом опыте. На стройке с

1965 года, сразу же после окончания профессионально-технического училища. Надежда Владимировна стала во главе бригады сравнительно недавно, в этом году. И считает, что в организации ритмичной работы коллектива на первейшую роль играет личный пример бригадира.

Сложная и хлопотливая эта должность. Умение предвидеть как ни в каком другом месте, необходимо бригадиру на стройке.

Предвидеть — значит, рассчитывать в соответствии с умением каждого,

нередко принимая во внимание даже особенности его характера. А в бригаде 23 человека. Каково?

Вот поэтому приходит Н. В. Мошарова пораньше на объект и домой уходит не всегда со всеми вместе. Но Нина Владимировна не жалуется. Не такова натура.

Ведь это ее дело.

Трудовой день в разгаре. Судя по темпу, взятыму отделочниками, норма выработки будет как всегда высокой, не менее 130—140 процентов.

А. ПРОКОФЬЕВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## ДЕФИЦИТ АКТИВНОСТИ

Собрание меддили открывать. Хотя назначенное время давно прошло, присутствовало всего лишь 15 коммунистов — 64 процента от общей численности парторганизации завода стройматериалов. Правда, потом люди подошли, но открытие собрания затянулось.

Очень многое для того, чтобы разговор коммунистов пошел по нужному руслу, взял, как говорится, верный тон, зависит от доклада. Однако он был поверхностным, изобиловал общими фразами. И это неудивительно. Докладчик — заместитель секретаря партбюро Т. В. Цыплякова, человек сравнительно новый на заводе, она трудится здесь немногим более года. Удивление вызывает другое: как человека, практически со стороны, ввели в состав бюро, да еще избрали на такую ответственную должность — заместителя секретаря по организации?

Надо сказать, отдельные коммунисты допускают небрежность в отношении к уставным требованиям, выполнению своего партийного долга.

Когда М. К. Сидорова попросили пояснить, почему плохо работала комиссия по осуществлению контроля за производственно-хозяйственной деятельностью администрации, то ему просто нечего было сказать. Так же как и Э. П. Почекревному, ответственно му за работу совета бригадиров. Поэтому они просто ушли от ответа, заговорив о производственной деятельности своих цехов и участков.

Конечно, их обеспокоенность насущными делами, как, впрочем, и всего собрания, понятна. В последние годы завод из арьергарда отстающих выбрался в середину, а по производительности труда — так и в передовую группу. Однако по реализации с начала года невыполнение 95 процентов. Все это время коллектив живет в постоянном напряжении от незапланированных остановок, срывов производственного графика. И что особенно волнует заводчан — это прозвучало и в выступлении коммуниста Почекревного — работа зимой...

— Кто сказал, что не выберемся из прорыва, выберемся, — заявил всех на собрании директор МЗСМ Ю. В. Калашников. — Буквально на днях заключили договор с Ольгерасской автобазой на бригадный подряд. Водители обязуются возить гравий в 3 смены. Так что это поможет нам создать необходимый запас для работы зимой, а дальше... посмотрим.

Не будем комментировать производственную деятельность коллектива, иначе эта корреспонденция станет продолжением того производственного совещания, в которое по сути превратилось отчетно-выборное собрание. В первую очередь интересует роль коммунистов, работа партийной организации по повышению производительности труда, усилиению

режима экономии, повышению трудовой дисциплины. А вот это и не нашло отражения в общем разговоре. Выступающие все более напирали на помощь со стороны комбината «Кузбассшахтстрой», горкома партии, но никак не хотели переводить разговор на свои внутренние резервы.

Что они здесь имеются, в этом не приходится сомневаться. 21 заводчанин совершил прогулки с начала года, в результате потеряно 27 человеко-дней, 13 «посетили» медвытрезвитель. Сколько же продукции потеряно из-за этих выписок? Стоило подсчитать.

А нарушения производственной дисциплины? Ведь только одним приказом директора от 5 сентября 1985 года двух рабочих лишили премии на 100 процентов и одного на 50 процентов. Но ведь эти нарушения для предприятия обернулись все той же потерей продукции. Как же так получилось? Ведь на глазах у коммунистов все это случилось, какую позицию здесь заняли они? Почему с прогульщиками воюет только администрация завода, а где же партийная организация?

Партбюро работало скорее по инерции, чем по долгу. Всего 11 заседаний за год. Конечно, где уж тут вникнуть во все, проанализировать и определить главное направление работы коммунистов парторганизации. Возможно, апатия членов бюро передалась и рядовым коммунистам. Яркий пример тому — сырье начала собрания, низкая активность выступающих на нем. Из 20 человек только четверо высказали свое мнение о работе партбюро.

Организация не растет, а притока свежих, молодых сил нет. Может быть, неоткуда им взяться? Есть. На предприятии трудится 22 комсомольца и 30 рабочих в возрасте до 30 лет.

Можно себе представить, каково влияние коммунистов на дела горного цеха, если из 94 человек здесь только 5 коммунистов. Не лучше положение и в отстающем цехе железобетонных изделий, где из 59 трудящихся — 5 членов партии.

Очень многое в качественном, своевременном ремонте зависит от службы главного механика. Количество простое находится почти в пропорциональной зависимости от работы этой службы. И что же? Здесь совершенно нет коммунистов.

В то же время за отчетный период не было принято в партию ни одного человека. Разве это не тревожно? Вот о чем надо говорить. Но об этом не сказано было ни слова.

В перерыве собрания я услышал от некоторых коммунистов такое мнение: «Дескать, новый секретарь Н. Ф. Скрипченко — человек принципиальный, деловой и сможет растормошить людей». Выходит, рядовые коммунисты надеются только на активность секретаря?

А. УКОЛОВ.

## КОГДА УСПЕХ — ДЕЛО СЛУЧАЯ

Главный инженер строительного управления Томусинской ГРЭС В. П. Бутов мягко попенял мне: — Не любите вы нас! Мало о нас пишете, а если и пишете — то плохо.

А дела-то в управлении, судя по его словам, идут в гору. С великой радостью назвал Валерий Павлович цифру, способную скрасить самый невеселый отчет. Производительность труда на одного рабочего возросла в СУ ТУ ГРЭС на 16,3 процента в сравнении с итогами прошлого года. Чем обусловлен этот успех?

— Соблюдением графиков поставок, более ритмичной работой поставщиков, — считает Валерий Павлович. — Скажем, в срок поставлял трубы для канализационного коллектора Мысковской птицефабрики березовский завод, что на Урале. За последние 2 года процентов на 90 улучшилась дисциплина труда. Ежедневно бывал на строительных участках, видя, что возросла технологическая дисциплина, почти полностью обновился инженерно-технический состав. Молодые парни, выпускники новосибирского вуза, положи-

тельно влияют на производство, относятся к делу ответственно. Стабильнее стали работать субподрядчики. Мы сейчас строим Осинниковский тепличный комбинат, там осталось застеклить 11 тепличек. Хорошо сработало Мысковское монтажное управление на стройке в Калтане.

Если рассуждать логично, то повышение производительности труда должно способствовать выполнению и перевыполнению заданий, что для предприятия — великий праздник. За все время его существования ни единожды не был выполнен пятилетний план, и одиннадцатая пятилетка не станет исключением. Может быть, СУ ТУ ГРЭС находилось в прорыве, а теперь, когда оковы неполадок сброшены, порядок наведен, откроется «второе дыхание», и к финишной черте года управление придет с хорошими показателями?

— Мы близки к выполнению годового плана... Но не успеем, это ясно уже сейчас.

## В БЮРО ГК ВЛКСМ

Различные вопросы были рассмотрены на состоявшемся на днях заседании бюро горкома комсомола. В частности, бюро утвердило рекомендации первичных комсомольских организаций, данные для вступления в ряды КПСС некоторым комсомольцам. Среди них библиотекарь горно Л. В. Малкина, старший экономист горфинотдела Н. С. Фефелова и др.

О ходе отчетов и выборов, проходящих в первичных комсомольских организациях города, информировал бюро ГК ВЛКСМ заведующий организационным отделом А. М. Бушев. Он отметил, что за две декады сентября отчетно-выборные собрания прошли в 20 первичных организациях. Отчетно-выборная кампания у комсомольцев города проходит в соответствии с графиком.

Бюро горкома комсомола приняло в ряды ВЛКСМ 20 учащихся средних школ № 4 и 10.

## НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ

40 школ комсомольского политпросвещения созданы в этом году на предприятиях и в организациях города. Скоро в них пройдет первое занятие. В 34 школах комсомольской политучебы молодые слушатели будут изучать тему «Социалистический образ жизни

НОВОСТИ  
КОМСОМОЛЬСКОЙ  
ЖИЗНИ

и молодежь», а в других шести — «Резервы экономии и бережливости — в действие».

К занятиям с комсомольцами и молодежью готовы опытные руководители школ, не первый год работающие в системе политучебы. Среди них начальник электротехника ТУ ГРЭС Г. В. Тан菲尔ев, заведующий детским комбинатом № 11 ТУ ЗЖБК А. И. Ликонцева, начальник технологической смены ЦОФ «Сибирь» В. И. Иванов, главный врач детской больницы Н. С. Серберегешева и другие..

## О РЕФОРМЕ ШКОЛЫ

Недавно в зале заседаний горисполкома состоялось собрание молодых учителей города. На нем с докладом «О задачах комсомольских организаций в свете решений X Пленума ЦК ВЛКСМ» выступил секретарь горкома комсомола О. А. Храмцова.

О претворении в жизнь реформы школы в городе рассказала собравшимся инспектор горно Л. А. Щербатова. Она отметила, что 60 молодых учителей города должны внести свою лепту в осу-

ществление задач, поставленных перед школой реформой.

На собрании избран совет молодых педагогов города, в который вошли представители всех школ.

## УЧАТСЯ В ВУЗАХ

Этот учебный год первый у студентки-заочницы экономического факультета Кемеровского университета В. Рябининой, инструктора организационного отдела ГК ВЛКСМ. Сбылась давняя мечта Вики, она стала студенткой. И хотя нелегко совмещать учебу с работой, комсомолка решила учиться на совесть. Тем более, что ей есть с кого брать пример. Заведующий орготделом Андрей Бушев — студент-заочник второго курса Томского политехнического института. В этом же вузе успешно учатся секретарь комсомольской организации МЭМЗа Александр Кульчицкий и секретарь комитета комсомола ГОВД Федор Кранчев. Сейчас они оба студенты пятого курса. Вожак комсомольцев лесхоза Наталья Патрикевича перешла на четвертый курс Красноярского технического института.

Комсомольские работники показывают достойный пример молодежи в овладении современными знаниями.

## Смотр-конкурс по ТБ

В Мысковском строительном управлении подведены итоги смотра-конкурса по безопасной эксплуатации грузоподъемных механизмов. В течение всего летнего сезона в организации была развернута агитация за сокращение простое, безаварийную работу.

Активную пропаганду среди крановщиков и обслуживающего персонала вели начальник участка И. Г. Дербенев, общественный инспектор Т. Ф. Кранчев, главный механик М. Г. Струлев. Постоянный контроль за состоянием грузоподъемных механизмов, соблюдение мер по технике безопасности позволили улучшить качество работы.

Среди работников, отличившихся в смотре-конкурсе, называют крановщиков В. И. Смольянинова, В. С. Аксенова, ветеранов труда О. М. Стafeеву и В. И. Шипицына. Победители будут награждены денежными премиями.

(Наш корр.).



Добрый словом отзываются в коллективе ателье № 1 о портной Зинаиде Борисовне Гаденовой. Семь лет трудится она здесь. Ежемесячно свое задание Зинаида Борисовна выполняет в среднем на 145 процентов. И нареканий на продукцию Гаденовой в ателье нет. Тем самым Зинаида Борисовна вносит ощущимый вклад в успешную работу бригады портных Н. А. Копытовой, в которой она трудится.

Гаденова — председатель поста народного контроля ателье. НА СНИМКЕ: Зинаида Борисовна Гаденова.

Фото Н. Симонова.

зоны должного внимания.

Взять, к примеру, кадровый вопрос. Это большое место многих предприятий, и все-таки там ищут и находят возможности его решения. Структурное управление ГРЭС разводит руками — не идут люди... И распыляет при этом имеющиеся ресурсы. Во многих точках области и за ее пределами трудятся строители управления, когда людей не хватает на объектах города.

Прилив свежих сил в ряды строителей необходим. Бутов ратует за открытие училища или филиала, где бы готовили специалистов. С этим нельзя не согласиться. Но при этом СУ, являясь одним из базовых предприятий учебно-производственного комбината, не проявляет рвения в проведении полноценных практик для ребят, получающих там строительные профессии.

...Сегодня поставщики сработали слаженно. А завтра? Гарант нет. Готовиться к неожиданностям производства нужно и возможно на месте.

Е. АНЮШИНА.

## РИТМИЧНО, БЕЗ СБОЕВ

Вступая в завершающий год одиннадцатой пятилетки, железнодорожники станции «Томусинская», неоднократные победители городского социалистического соревнования, поставили конкретную цель — закрепить достигнутые успехи. Это им удается. С начала года железнодорожники уверенно удерживают набранные темпы в работе.

Такой важный показатель, как формирование отправительских маршрутов с начала года был перевыполнен на 1,3 процента, что составило более 500 вагонов. План по погрузке вагонов с углем перевыполнен на 4,1 процента, «плюс» к плану — 117 тысяч тонн. Перевыполнжен показатель и по выгрузке. Статистика превысила заданную на 1,6 процента, а это означает, что в среднем в каждом вагоне перевезено груза сверх нормы 1,6 тонны.

Задание сентября также перевыполняется, хотя окончательные итоги еще не подведены. В чем источники успешной работы коллектива?

— Каких-либо «секретов» у нас нет, — говорит заместитель начальника станции Людмила Сергеевна Тякотева. — Успешное выполнение планов, социалистических обязательств зависит прежде всего от людей, их отношения к делу. Работники станции в большинстве старательные, трудолюбивые, дорожат честью железнодорожника. У нас развернуто социалистическое соревнование между личностями. Коллектив четвертой смены, возглавляемый дежурной по станции Г. Н. Новиковой, в июле был удостоен первого места. А в августе его опередила вторая смена, руководит которой молодой специалист Ирина Зеленская. Дежурная по станции Л. В. Левченко и главный кондуктор В. С. Гречишников в честь Дня железнодорожника удостоены звания «Лучший по профессии». Под стать им трудятся главные кондукторы А. А. Рыков и А. В. Чегошев, приемо-распределители Т. В. Кулакова и Н. В. Вахонина, товарный кассир В. И. Филатова и оператор Л. Г. Кутузова.

С уважением говорят в коллективе о победительнице социалистического соревнования, дежурной по станции Г. Н. Новиковой. Возглавляя смену, она успешно совмещает работу на производстве с учебой в Иркутском институте железнодорожного транспорта, где заочно учится на третьем курсе. Успешно трудится и главный кондуктор С. М. Татаринцев, который совмещает работу с заочной учебой в Томском железнодорожном техникуме.

Четко действуют на станции системы сигнализации, централизации и блокировки. В этом немалая заслуга опытного, технически грамотного инженера, начальника участка СЦБ Ю. П. Тякотева и его ближайшего помощника молодого специалиста, механика Анатолия Максименко.

Подготовка к устойчивой работе в условиях суворой сибирской зимы — еще одна забота коллектива. Многие из намеченных мероприятий уже выполнены. Приведена в порядок территория парка. Отремонтировано здание вокзала. В парковом хозяйстве произведена замена стрелочных переводов.

Недавно здесь побывала комиссия Новокузнецкого отделения дороги по проверке зданий и сооружений МПС к работе в осенне-зимний период и осталась довольна ходом подготовки к зиме томусинских железнодорожников.

Успешно справился коллектив станции с заданиями по заготовке сена, копке картофеля. На очереди уборка свеклы. Хочется от души по-рабочему пожелать коллективу железнодорожников Томусинской дальнейших успехов в предстоящем социалистическом соревновании.

В. КРАСНЫХ,  
рабочий  
Томусинской ГРЭС.



Около 60 выпускников в этом учебном году в школе работающей молодежи № 1. Разные у них профессии, жизненный опыт. Но их объединяет общее желание получить среднее образование, стать более грамотным человеком, квалифицированным специалистом. Не так-то легко, оторвавшись от станка или, скажем, прилавка, после напряженного рабочего дня изучать школьные предметы. Но плотник Усть-Морской лесоперевалочной базы Николай Гвоздев, депутат городского Совета работница Мысковского ремонтно-строительного управления Раиса Фомина, приемо-распределитель Междуреченского погрузочно-транспортного управления Анна Комарова и другие находят время для подготовки к занятиям в ШРМ, штудируют математику, физику, химию. О них, 11-классниках школы работающей молодежи, теплым словом отзываются преподаватели.

Ветераны педагогического труда учитель истории Иван Тимофеевич Глухов и преподаватель математики Нина Петровна Злотина, а также классный руководитель 11-го класса учитель русского языка и литературы Валентина Павловна Кирносенко, другие преподаватели делают все, чтобы их выпускники вышли из стен школы с большим багажом знаний.

НА СНИМКАХ: на уроке химии Раиса Фомина; идет урок математики.



БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ВО ИМЯ ЕДИНСТВА

Политическим событием огромной важности для Афганистана явилась состоявшаяся в середине сентября в Кабуле высшая джирга (совет) приграничных племен. В ней участвовали свыше 2 тысяч представителей племен и народностей, населяющих страну.

На протяжении всей истории страны ее облик во многом определялся наличием многочисленных племен и племенных объединений с их интересами и тенденциями. Пуштуны, белуджи, хазарейцы и многие другие народности имеют не только богатые и самобытные культурные обычаи. Они хранят прочные традиции независимости и самоуправления. Племена не раз отстаивали свои права с оружием в руках, отражая на них как британских колонизаторов, так и центральной королевской власти.

Более половины 17-миллионного населения Афганистана составляют пуштуны, язык которых является одним из государственных языков в ДРА. В числе других племен следует назвать белуджей, территории расселения которых еще в 1893 году была по воле британских колонизаторов искусственно разделена так называемой «линией Дюранда», по которой проходит нынешняя государственная граница. В настоящее время 200 тысяч афганских белуджей сохраняют связи с единоплеменниками, оставшимися в Паки-

## ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ

Основными формами туристских походов ребят являются путешествия по родному краю, проводимые в рамках туристской экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР».

В течение лета туристы Мысков совершили четыре категорийных похода, посвятив их 30-летию родного города. В походах в районе Поднебесных Зубьев побывали учащиеся средней школы № 1 вместе с турорганизатором Н. А. Гусевой, кружковцы Дома пионеров под руководством А. П. Уколова, члены городского туристского клуба «Аида».

Не первый сезон работает городской туристский лагерь «Высокогорный». Он является хорошей базой для подготовки инструкторов детского туризма. Только этим летом 98 школьников города сдали в «Высокогорном» нормативы на значок «Турист СССР», совершив зачетное восхождение на вершину Сох-Тайги. Это учащиеся школ № 1, 2, 4, 6, 7. Кроме того, в средней школе № 2, как уже сообщалось в газете, под руководством турорганизатора И. В. Мясниковой и шефов-производственников М. Огиенко и А. Ефремова совершено 4 многодневных похода, в школе № 7 — 2 похода и т. д. А вот в средней школе № 3 за летний период не совершенено ни одного многодневного похода, группа туристов школы не была и в лагере «Высокогорный».

Школьный туристский клуб «Алчок» один из лучших в городе. В последнее время этому клубу не уступают юные туристы средней школы № 1 под руководством Н. А. Гусевой. К сожалению, нет в школе № 1 помещения для клуба, где бы мог храниться походный материал. С желанием занимаются туризмом ребята из школы № 6, но здесь случается так, что в летний итоговый поход почему-то вести ребят бывает некому.

Основные направления школьной реформы ставят задачи по развитию ученического самоуправления.

Исходя из этого городской туристский штаб школьников уделяет большое внимание подготовке помощников турорганизаторов школ. В городском туристском активе хорошо работают С. Кирилин, С. Маслов, Д. Корнев, А. Селетников и другие. В основном — из школы № 2.

В 1984—1985 учебном году Дом пионеров приобрел туристского снаряжение на 600 рублей, в то же время ни одна школа города не купила ни спальных мешков, ни надувных матрацев, ни палаток. Имеются в школах по 2—3 старых палатки да спальные мешки в непрятном состоянии.

Нелегко в таких условиях работать турорганизаторам, поэтому и не уходят из школ в походы сразу несколько групп ребят. Вопрос о походном снаряжении юных туристов надо решить, ведь от туристского быта в походе зависит и эмоциональный подъем, и настроение подростка, и его желание вновь отправиться в путешествие.

Накануне Всемирного дня туризма были подведены итоги соцсоревнования школьных туристских клубов. На первом месте клуб «Алчок» (школа № 2), второе у туристов из школы № 7, на третьем — школа № 1. Недавно пришло радостное сообщение: за хорошо поставленную работу туристский актив Дома пионеров награжден Почетной грамотой областного штаба экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР» и туристскими путевками в столицу нашей Родины Москву. В областном соцсоревновании по туризму и краеведению среди школьников пять лет подряд наш город занимает первое место. В этом большая заслуга увлеченных туризмом учителей Т. Е. Скоровой, И. В. Мясниковой, А. И. Павленко, В. П. Ефремовой, В. А. Понаморева и других.

Н. СЯТИНА,  
турорганизатор Дома пионеров.

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

20 июля в городской газете был напечатан материал под заголовком «ИСТОРИЯ ДВУХ ПОЛУШУБКОВ». В нем говорилось о злоупотреблениях главного бухгалтера пожарной охраны Н. А. Полянской и зав. складом Г. С. Бондаренко решится при возвращении ее из очередного отпуска».

Материал для принятия мер был направлен в управление внутренних дел облисполкома. Редакции отвечает начальник управления В. И. Рунышков:

«УВД облисполкома, рассматривая статью «История двух полушибков», сообщает, что факты, изложен-

ные в ней, подтверждены. Старший бухгалтер Полянская уволена из ОППО-9 с 15 июля 1985 года. Вопрос о занимаемой должности зав. складом Г. С. Бондаренко решится при возвращении ее из очередного отпуска».

ОТ РЕДАКЦИИ. Г. С. Бондаренко из отпуска возвратилась. И руководству, профкому отряда профессиональной пожарной охраны № 9 надо наконец решить этот самый вопрос — о пребывании зав. складом в должности.

тельный отпор». «Враги революционного Афганистана — это и наши враги», — говорили и другие участники этого форума, единодушно высказавшиеся за сотрудничество с правительством ДРА в деле отражения агрессии со стороны сил имперализма и местной реакции.

В ходе джирги 154 представителя племен, населяющих приграничные провинции Афганистана, были единогласно избраны в постоянный консультативный совет племенных джирг. Этот совет стал новым коллективным членом Национального отечественного фронта ДРА.

Перед делегатами выступил генеральный секретарь ЦК НДПА, председатель Революционного совета ДРА Б. Кармаль. Он подчеркнул значение джирги для сплочения и единства афганского народа, упрочения солидарности всех народностей страны с принципами апрельской революции. Историческое значение этого форума состоит в том, что он поставил вопрос защиты государственных границ на новый, отвечающий задачам революции уровень. Афганские границы, подчеркнул он, будут открыты для друзей страны, но станут непрступными для ее врагов.

М. КРОТИХИН.  
(ТАСС).

## В РАСЧЕТЕ НА СИЛЫ КОЛЛЕКТИВА

Доктора и кандидаты наук требуются коллектику Первоуральского Новотрубного завода. Предприятие не только внедряет у себя достижения науки и техники, но и все активнее ведет собственные разработки. Затраты на них меньше потому, что досконально известны условия их применения, а сроки внедрения можно спланировать так, чтобы не останавливать производство.

Одно из главных направлений деятельности заводских учёных и инженеров — реконструкция, в ходе которой совершенствуются техника и технология, улучшаются условия труда, — говорит начальник центральной заводской лаборатории (ЦЗЛ) В. Аleshин. — Ведь в большинстве заводских цехов оборудование старое, оно не позволяет наращивать скорости прокатки труб, требует больших расходов металла.

Трубники обновляют старейший на заводе прокатный агрегат 140 № 2. Поставлена задача: увеличить объем выпуска труб на 43 тысячи тонн за счет замены одного из станов агрегата и совершенствования различных узлов. В ла-

бораториях ЦЗЛ разработали оригинальную конструкцию прошивного стана, сделали полупромышленный образец и испытали его по всем параметрам. Новинка показала высокую производительность и возможность прокатки более тонкостенных, точных по геометрии труб. Заводу-изготовителю был выдан не просто заказ, а обоснованное техническое задание, что намного сократило сроки изготовления стана.

Многое из созданного на Новотрубном стало достоянием других трубных предприятий страны. Серийно выпускаются, например, многониточные станы роликовой прокатки, родившиеся в Первоуральске. Интерес вызвал станок механической обточки с устранением разностенности в трубах для атомной энергетики.

28 кандидатов наук, большой инженерный корпус, где многие имеют авторские свидетельства, пишут научные работы, — таких научных потенциал заводов. За четыре года нынешней пятилетки в цехах Новотрубного внедрено 514 собственных разработок. При сравнительно небольших затратах они дали экономический эффект свыше семи миллионов рублей.

Н. ПОТАПОВА,  
корр. ТАСС.

### 1 — ВТОРНИК

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Ребятам о зверятах». 9.25 «С грифом «Д». Документальный фильм. 9.45 Мультфильм. 10.05 «Моцарт». Художественный фильм. 4-я серия. 11.20, 14.15 Новости. 14.35 К национальному празднику Китая — Дню провозглашения республики. Премьера документального фильма о Китайской Народной Республике. 15.15 «Родом из детства». Н. Носов. 15.55 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я. 16.35 «За все в ответ». Документальный фильм. 16.55 Кубок чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 17.45 «Хлеб для каждого из нас». Документальный фильм. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Следствие легкомыслия». Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 19.20 «Девушка с горы Хауншань». Художественный фильм (КНР). 21.00 «Время». 21.35 «Моцарт». Художественный фильм. 5-я серия. 23.00 «Москва». Кинообзорение. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Назанье славное Полтава». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Производство и передача электроэнергии». 9.05, 13.00 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». «Человек и природа». Научно-популярный фильм. 10.35, 11.40 Музыка. 5-й класс. Пятая симфония Бетховена. 11.05 «Шахматная школа». 12.10 Природоведение. 2-й класс. «Птицы осенью». 12.30 «...и отзовется». Документальный фильм. 13.30 История. 7-й класс. «Киевская Русь». 14.00 «Драматургия и театр». А. М. Горький. «Мещане». 14.50 Всесоюзные соревнования по летнему биатлону. 15.20 Новости. 18.00 «Кузедеево — село сибирское». Передача 2-я. «Судьба мастера». 18.30 Концерт. 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Минувших дней очарование». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Экран». Кинорепертуар месяца. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Дружит молодость земли». Концерт. 22.35 «Наука и техника». 22.45—00.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

### 2 — СРЕДА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 Мультфильм. 9.30 «Клуб путешественников». 10.30 «Моцарт». Художественный фильм. 5-я серия. 11.55, 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.25 «Круг чтения». 16.15 «Вместе — дружная семья». 16.35 «Что может директор?». Документальный фильм. 17.25 «...До шестнадцати и старше». 18.10 «Раниса Стручкова». Документальный фильм. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по шахматам. 19.15 «Мир и молодежь». 19.55 «Сергей Есенину посвящается...». К 90-летию со дня рождения поэта. 21.00 «Время». 21.30 «Моцарт». Художественный фильм. 6-я серия. 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Уроки мужества». Документальный телевизионный фильм. 8.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. «Информатика как наука и ее задачи. Информатика и вычислительная техника». 9.05, 12.30 Немецкий язык. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 6-й класс. 11.05 «Семья и школа». 12.10 «Время мыслит экологически». Научно-популярный фильм. 13.00 Эстетическое воспитание. «Человек и природа». 13.30 Музыка. Б. Асафьев. 14.30

### 4 — ПЯТНИЦА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 «Приключения Мюнхаузена». Мультфильм. 9.50 «Живая деревя дуща». Премьера документального фильма. 10.10 «Родом из детства». Н. Носов. 10.50 Играет духовой оркестр ДК им. М. И. Калинина г. Калининграда Московской области. 11.05, 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты восемидесятых». Документальные фильмы. 15.30 «Русская речь». 16.00 В гостях у сказки. «Реген-

ная программа с участием ансамбля «Орион». 22.10 Чемпионат СССР по мотоболу. «Металлург» (Видное)—«Автомобилист» (Элиста). 22.45—23.00 Новости.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если б не было земли...». Научно-популярный фильм. 8.25 «Шахматная школа». 8.55 Французский язык. 9.25 Эстетическое воспитание. «Сущность и задачи». 9.55 Немецкий язык. 10.25 «Единая многонациональная...». О многонациональной советской литературе. 11.10 Испанский язык. 11.40 Обществоведение. «Народовластие». 12.10 Английский язык. 12.40 «Учителя — урок, музыки». 7-й класс. Передача 1-я. 13.35 «Знай и умеи». 14.05 Страницы истории. «Лично причастен». 14.50 Советское графическое искусство. Б. И. Пророков. 15.20 Новости. 18.00 Новости. 18.20 Концерт в Московской государственной консерватории. 20.00 «Слопойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35—23.20 «Учитель». Художественный фильм.

#### 6 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 40-й тираж «Спортлото». 9.20 «Будильник». 9.50 «Служу Советскому Союзу!». 10.50 «Здоровье». 11.35 «Утренняя почта». 12.05 «Сельский час». 13.05 «Музыкальный киоск». 13.35 Кубок мира по легкой атлетике. 14.20 К Дню учителя. «Дешины — семейный портрет». Премьера документального фильма. 15.10 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга», «Ритм» (Сирия). 15.40 Мультфильмы. 16.00 К национальному празднику ГДР — Дню провозглашения республики. 16.45 «Сегодня — День учителя». 17.20 «По вашим письмам». Музыкальная передача к Дню учителя. 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Сибирячка». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «Вечерние мелодии». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 22.45 Новости.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «В каждом рисунке — солнце». 8.30 «Русская речь». 9.00 Ритмическая гимнастика. 9.30 Программа Крымской студии телевидения. 10.40 Концерт из произведений И. С. Баха. 11.20 В гостях у сказки. «Регентруда». Художественный фильм. 12.45 «Дебют». Поэт Идрис Газиев. 13.10 «В мире животных». 14.10 Концерт заслуженного артиста РСФСР А. Наседкина (Фортепиано). 15.00 «Слупчик кинозрителя». 15.45 Международный фольклорный праздник «Лето в Коломенском». 16.00 Мультфильмы. 17.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 18.00 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Т. Хренников. 18.40 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. 19.10 «Народные мелодии». 19.25 «Мир и молодежь». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Исполнение желаний». Художественный фильм. 23.10—00.00 Международные соревнования по конному спорту «Пардубицкий стипль-чез».

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

### Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

1 октября.

Цветной художественный фильм «Спортлото-82». С 12, 16, 18, 22 ч.

2 и 3 октября.

Художественный фильм «Тристан и Изольда». С 12, 16, 18, 22 ч.

Для детей: 1-го — художественный фильм «Приключения Робинзона Круза»; 2-3-го — киносборник «Про Петрушку». С 10 и 14 ч.

### Кинотеатр «ТОМЬ»

1—3 октября.

Художественный фильм итальянского производства «Фантоны против всех». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

4 октября.

Художественный фильм в 2-х сериях производства США «Вердикт». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч. Для детей: 1-го — новый художественный фильм «Ева»; 2-3-го — художественный фильм «Шаг с крыши»; 4-го — «чудо с косичками». С 10 и 14 ч.

Мыковский комбинат общественного питания производит набор на бригадное обучение: учеников поваров (срок обучения 11 мес.), учеников пекарей (6 мес.), учеников кассира (1 мес.), учеников официантов (6 мес.). Обращаться в отдел кадров (ул. Ленина, 9, тел. 4-20).

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома просит предприятия и организации направить в комбинат своих представителей для заключения договоров на работы по благоустройству территории и уборке мусора от подземельственных объектов (с 1 октября 1985 г.).

Мыковское АТП продолжает набор на курсы переподготовки водителей категории «В, С» и управление транспортными средствами категории «Д». Обучение бесплатное, без отрыва от производства. Начало занятий 1 ноября 1985 г.

В связи с отъездом продается дом с большим приусадебным хозяйством. Обращаться: ость. Заводская, ул. Беседая, 25.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**  
Мыковское АТП — кассира центральной кассы.

Комбинат общественного питания — в открываемую после капитального ремонта столовую № 10 кассиров, буфетчиков, поваров, гардеробщиков, уборщиков помещений, мойщиков посуды, рабочего по перемещению товаров, пекарей: в кафе «Фламинго» буфетчиков, официантов, гардеробщиков; в кафе «Таежное» буфетчиков, официантов, мойщиков посуды, уборщиков помещений, гардеробщиков. Обращаться в отдел кадров (ул. Ленина, 9, тел. 4-20).

Детский сад № 2 (срочко) — повара на 0,5 ставки, нянь.

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома — электрослесарь по ремонту электрооборудования автомашин, слесарь-сантехников, банищ, кочегаров, трактористов, рабочих благоустройства.

Мыковская горэлектроСеть — электромонтера по выполнению заявок от населения.

Автоколония № 2 Ольжерской автобазы — кочегаров производственной котельной, газоэлектро-вариантника, слесарей по ремонту автомобилей категорий «В», «С» и «Е», механика отдела технического контроля. Оплата труда водителям сдельно-премиальная, ремонтным рабочим повременно-премиальная.

Разрез «Сибиргинский» — машинистов паровых котлов, зольщиков, учеников зольщиков, электрослесарей КИП, машинистов конвейера, грохотовщиков, машинистов гидравлических экскаваторов, машинистов дробильной установки, горнорабочих, машинистку.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрапаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники О. Ивакина, Н. Расковская.

## ОЛЕВИДЕННЕ

Всесоюзные соревнования по летнему биатлону. 15.15 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Цветы в вашем доме». 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Кузедеево — село сибирское». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Экран». Кинорепертуар месяца. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Дружит молодость земли». Концерт. 22.35 «Наука и техника». 22.45—00.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

#### 3 — ЧЕТВЕРГ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.05 «В мире животных». 10.05 «Моцарт». Художественный фильм. 6-я серия. 12.00,